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Hodnotenia makroprognózy zo 65. zasadania makrovýboru 

 
 

Rada pre rozpočtovú zodpovednosť 

RRZ hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

RRZ je vo svojom výhľade rastu ekonomiky pesimistickejšia na rok 2024, kde očakáva 

miernejší rast zahraničného dopytu a exportu z dôvodu výrazne utlmených 
ukazovateľov výkonnosti ekonomiky eurozóny a ďalších obchodných partnerov. Okrem 
exportu by sa to malo prejavovať aj v miernejšom raste súkromných investícii a zároveň 
očakávame miernejší nábeh investícii z Plánu obnovy a odolnosti.  

Naopak optimistickejšia je RRZ najmä ku koncu predikčného horizontu. Pri 

predpokladanom plnom výkone ekonomiky a napätí na trhu práce očakávame mierne 
vyšší rast miezd. Zároveň vzhľadom na očakávané investície v automobilovom 
priemysle a zo zdrojov EÚ predpokladáme vyšší rast investícii. Tieto dopytové faktory 
podporia aj konečnú spotrebu domácností.  

Nominálne príjmové základne predpokladá RRZ mierne dynamickejšie počas celého 

horizontu prognózy. Rozdiely sú však pomerne nízke.  

Z prepočtov Kancelárie RRZ vyplýva, že makroekonomická prognóza RRZ by v 
porovnaní s predloženou prognózou MF SR vytvárala predpoklad pre mierne vyššie 
daňové a odvodové príjmy, ale to by bolo čiastočne kompenzované vyššími výdavkami 
na dôchodky a mzdy. Dopad týchto rozdielov na saldo verejnej správy je vo výške 
priemerne 0,1 % HDP ročne za celý 4-ročný horizont prognózy, preto Rada hodnotí 
prognózu ako “realistickú”.  

 

Národná banka Slovenska 

NBS hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

 

Infostat 

Infostat hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

 

VÚB 

VÚB hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

VÚB považuje predloženú prognózu Inštitútu finančnej politiky vzhľadom na kľúčové 
makroekonomické daňové základne do roku 2027 za realistickú. 

 

Slovenská sporiteľňa 

Slovenská sporiteľňa hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

 

ČSOB 

10. november 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cena ropy dosiahla strop 

 
 

Oživenie v eurozóne je 
citeľné naprieč krajinami 
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ČSOB hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

 

Tatra banka 

Tatra banka hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Makroekonomickú prognózu IFP hodnotíme na prognózovanom horizonte ako celok za 

realistickú. Odlišnosti vnímane v rozdielnom predpoklade vývoja nominálnych miezd, 

kde máme optimistickejšie očakávania. Na druhej strane sme menší optimisti pri 

schopnosti vlády čerpať zdroje z Plánu obnovy.  

 

UniCredit 

UniCredit hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

 


